

HIREK

oooo

A török Vörös Félhold képeslevelező-lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság, (Budapest, képviselőház.)

Ofélia keze.

Verrocchio márványa váltott elevenné.
Talán ő lopta őket jó-előre le,
S a madonnareliefeken kontármód
Lemásoltan pihen: Ofélia keze.

Medvetáncoltató volt mellettük Bethoven
És marimba-verés a Puccini-zene,
Lánykézzé váltott férfiszerelmem
Az én Oféliám keze.

Ofélia keze puha, meleg
És simogat, mint ó-assyr brokát.
Ofélia keze: kristályos napsugár,
Beszél, mond: örökkét s: sohát.

Az ujjai, mint görög őszi-rózsák
Szirmai, ha a görög éjből ittak.
Ofélia keze bus, hűvös és szelid:
A Quattrocutóban megfagyott illat.

Nevermore.

A csanádi püspök legújabb körlevele.

Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök most bocsátotta ki idei tizenhetedik pásztorlevelét amely elsősorban a Csanádegyházmegyei Alapítványi Pénztár által az egyházmegyei plébániák részére eszközölt hadikölcsönjegyzésekről számol be. Az egyházmegyei plébániák összes jegyzése 703.850 koronát tett ki. Tízezer koronán felül jegyeztek Alsósimánd, Bogács, Csák, Csatád, Hidasliget, Kisbeeskerek, Lovrin, Merezyfalva, Nagyszám, Németszentpéter, Orezyfalva, Szakálháza, Szeged, Szentandrás, Szentmárton, Temeskutas, Temesvár, Ujbesenyő plébániái. Elrendeli és felhívja a megyéspüspök az érdekelt plébánosokat, hogy az őrizetük alatt levő és a templompénztárak tulajdonát képező hadikölcsönkötvényeket a hozzátartozó

szelvényekkel együtt még e hó folyamán a csanádi káptalan őrizetére bocsássák, illetve az Alapítványi Pénztárhoz beküldjék. Az első hadikölcsönre 354.850, a másodikra 256.750, a harmadikra pedig 92.250 korona jegyzések eszközöltettek az egyházmegyei plébániák részére. Közli ezután a pásztorlevél, hogy az iskolaszékek lejárt és lejárobán levő megbízatásának hatályát a háborus viszonyokra való tekintettel a püspök az 1916. év végéig meghosszabbítja. A nemzet fiainak adományából Fogadalmi Templom építése iránt országos mozgalom indult meg hogy a dúló világháborút Isten irgalma mielőbb szerencsés befejezéshez juttassa és hogy a fővárosban építendő fogadalmi templom esetét hőseink emlékét méltó kegyelettel őrizze meg. Az egyházmegye lelkészei az előkészítő irodából kérhetnek hozzájárulási nyilatkozatokat, amelyek az adományok összejegyzésére alkalmasak. Megemlékezik a körlevél Waldmann György szegedi tanár és Kaith Rezső temeshidegkuti plébános haláláról. Négy megüresedett plébániára hirdet a püspöki körlevél pályázatot; ezek a temeshidegkuti, nagyjécsai, kisteleki és temessági plébániák. A pályázat határideje december tizenötödike.

— **Előléptetett zászlósok.** A cs. és kir. hadsereg Rendeleti Közlöny-e az alábbi szegedi vonatkozású kinevezéseket közli: Tartalékos hadnagyokká nevezettek ki: *Sebestyén Ignác, Kiss György, Fodor Miklós, Kruszticz János, Boros Jenő, Fenő Albin, Sólyom Ernő, Kiss János, Jasinszky Lajos, Wessel Sámuel, Orbán Elek és Lakatos István* 46. gyalogezredbeli tartalékos zászlósok.

— **Háborus költészet.** *Herczegh Istvánnak*, a *Délmagyarország* munkatársának értékes haretéri levelei sok új és érdekes dolgot jegyeztek fel a világháború mozzanataiból. Mai számunkban *Homo* név alatt találja meg az olvasó a szerb haretérről küldött cikkét. Itt egy levelezőlapját közöljük amelyet — úgy látszik — nem szánt a nyilvánosságnak, de mi közreadjuk büntetésül azért mert vers is van rajta. A szerkesztőséghez intézett tábori lap a következőképp szól:

Most igazán elvagyunk zárva a külvilágtól, mert leszakadtunk az első vonaltól és egyelőre hadtápszolgálatot teljesítünk. Nem tudunk semmit a világról, még arról se so-

kat, hogy Szerbiában mi történik. A *Délmagyarország* most nagy szolgálatot tenne itt, csak minden második napon megkaphatnám. Sajnos, minden két héten jutok egy-két régi számhoz. Az időjárás egészen télies. Katonáink hihetlen sokat szenvednek. E szörnyű érzés bennem is megésendül.

Szerbiai hegytetőkön süvit a szél keményen, Belepett már mindent a hó gyönyörű szép fehéren.

Most van aztán igazi harc a tél lett az el-lenség.

Golyó se kell, mégis pusztul a magyarból jó elég.

Didereg a lelkem, rád gondolok angyalom, Csak egy esőköd hogy fel tudná melegíteni az arcom.

Csak egy esőköd, az utolsó kellene még én-nékem

És azután rózsá gyanánt hóra hullna a vérem.

— **Sorsolás a babavásáron.** A városi felsőkereskedelmi iskolában rendezett babavásár már csak szerdán estig marad nyitva. Azokat a babákat és disztárgyakat, amelyek el nem keltek, szerdán délután öt órakor kisorsolják. Ugyanakkor szerenesekerék is lesz.

— **Drágasági pótlékot kérnek az állami nyugdíjasok.** Az állami nyugdíjasok, nyugdíjas katonatisztek, vasutasok és a nyugdíjasok özvegyei a következő kérvénnyel fordultak a kormányhoz:

Az egész világot vérbe borító s már a második évben keresztül dúló háború a közgazdasági viszonyokat is természetesen megbénította és különösen minden élelmi, ruházati és fűtési anyagot annyira megdrágított, hogy azok beszerzése még a jobbmodu embereknek is nagy gondot okoz. Az állami nyugdíjasok e viszonyok folytán immár az elemi nyomoruság legszörnyűbb rémeivel küzdenek. Vagyis kénytelenek vagyunk bevallani, hogy a szó szoros értelmében éhezünk fázunk és rongyoskodunk. Mert saját hibáinkon kívül a mándnyájunkat érintő világháború miatt jutottunk az elemi nyomorba, s mert nekünk nincs módunkban magunkon sehogysem segíteni s mert a kormány sem feledkezhetik meg arról, hogy mi az ország közigazgatási és végrehajtási hatalmának hűséges, becsületes és odaadó hivatalnokai voltunk: kénytelenek vagyunk bár fájt szívvel a Magas Kormányhoz a rendkívüli időkben rendkívüli segélyért fordulni. Nem óhajtunk ezuttal sem korábbi sérelmeinkre visszatérni és nem akarjuk szenvedéseinket

